П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по обсуждению проекта актуализированной на 2024 год схемы теплоснабжения Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.
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Рославльский район Смоленская область 
Присутствует 18 человек (список прилагается).

Председательствует: Заместитель Главы муниципального образования Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области Агеев Анатолий Викторович
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.Утверждение регламента, избрание секретаря и состав счетной комиссии
2.Обсуждение проекта актуализированной на 2024 год схемы теплоснабжения Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области

Голосовали: «единогласно».
Повестка дня утверждается.

1.По первому вопросу выступила:
 Титова Ирина Николаевна – специалист 1 категории  Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области  – о том, что для ведения протокола публичных слушаний и подсчета голосов нам необходимо избрать секретаря и состав счетной комиссии. 
Предлагаю избрать секретарем публичных слушаний   М.Л. Шаулову  – инспектора Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.   
Голосовали «единогласно».
Предлагаю в состав счетной комиссии избрать  Иноземцеву Светлану Анатольевну -  ведущего специалиста Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области,  Грачеву М.Л. – менеджера   Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.
               Голосовали: «единогласно».
Принято решение:
     1) Избрать  секретарем на публичных слушаниях по проекту актуализированной схемы теплоснабжения Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области  М.Л.Шаулову  – инспектора Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.
     2) Избрать в состав счетной комиссии: Иноземцеву С.В. – ведущего специалиста Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области,  Грачеву М.Л. – менеджера   Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.

2. По второму вопросу выступили:
 Алексашкина Наталья Васильевна – старший менеджер Администрации Остерского сельского поселения  Рославльского района Смоленской области - 
         Уважаемые присутствующие! В соответствии с требованиями к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012г. №154, схемы теплоснабжения подлежат ежегодной актуализации. Актуализация схемы теплоснабжения подлежит обязательному рассмотрению на публичных слушаниях. 
Постановление Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области от 17.04.2023 №38 «О проведении публичных слушаний по  актуализации схемы теплоснабжения  Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области»  опубликовано в газете «Рославльская правда» от 20.04.2023 года №16(17258) и размещено на официальном сайте Администрации  Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.
Жители Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области были проинформированы о дне проведения публичных слушаний через газету «Рославльская правда». ООО «Смоленскрегионтепло» было   проинформировано о дне проведения публичных слушаний уведомительным письмом от 20.04.2023  №123.
Схема теплоснабжения подлежит ежегодно актуализации в отношении следующих данных: 
а) распределение тепловой нагрузки между источниками тепловой энергии в период, на который распределяются нагрузки; 
б) изменение тепловых нагрузок в каждой зоне действия источников тепловой энергии, в том числе за счет перераспределения тепловой нагрузки из одной зоны действия в другую в период, на который распределяются нагрузки; 
в) внесение изменений в схему теплоснабжения или отказ от внесения изменений в части включения в нее мероприятий по обеспечению технической возможности подключения к системам теплоснабжения объектов капитального строительства; 
г) переключение тепловой нагрузки от котельных на источники с комбинированной выработкой тепловой и электрической энергии в весенне-летний период функционирования систем теплоснабжения; 
д) переключение тепловой нагрузки от котельных на источники с комбинированной выработкой тепловой и электрической энергии в отопительный период, в том числе за счет вывода котельных в пиковый режим работы, холодный резерв, из эксплуатации; 
е) мероприятия по переоборудованию котельных в источники комбинированной выработки электрической и тепловой энергии; 
ж) ввод в эксплуатацию в результате строительства, реконструкции и технического перевооружения источников тепловой энергии и соответствие их обязательным требованиям, установленным законодательством Российской Федерации, и проектной документации; 
з) строительство и реконструкция тепловых сетей, включая их реконструкцию в связи с исчерпанием установленного и продленного ресурсов; 
и) баланс топливно-энергетических ресурсов для обеспечения теплоснабжения, в том числе расходов аварийных запасов топлива; 
к) финансовые потребности при изменении схемы теплоснабжения и источники их покрытия.
В организационный комитет поступило предложение от ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» о внесении изменений в схемы теплоснабжения по разделу:
- «Баланс тепловой энергии на котельных, находящихся в собственности/аренде Рославльского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» на 2024 год.
         При актуализации схем теплоснабжения данные по «Балансу тепловой энергии на котельных», согласовываются с Департаментом Смоленской области по энергетике, энергоэффективности и тарифной политике (на основании письменного обращения заместителя Губернатора Смоленской области А. В. Стрельцова).
С учетом поступивших предложений и согласования с Департаментом Смоленской области по энергетике, энергоэффективности и тарифной политике был разработан проект актуализированной схемы теплоснабжения Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2024 год. Проект актуализированной схемы теплоснабжения был размещен на сайте Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.
Замечаний, дополнений, предложений со стороны граждан и организаций в организационный комитет по проекту актуализированной схемы теплоснабжения не поступало.
Предлагаю - принять проект актуализированной схемы теплоснабжения Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2024 год.
  Будут ли у кого какие вопросы, замечания, дополнения?
  У председательствующего будут замечания?
  Уважаемые присутствующие, в соответствии с Положением о порядке проведения публичных слушаний на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области, по результатам сегодняшних публичных слушаний, предлагаю принять решение:
        - одобрить проект актуализированной схемы теплоснабжения Остерского  сельского  поселения  Рославльского района Смоленской области.
Кто за данное решение, прошу  голосовать.
	за – 18   человек; против -0; воздержались - 0.
    Голосовали: «единогласно».
           В соответствии с Положением о порядке проведения публичных слушаний на территории муниципального образования Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области, по результатам сегодняшних публичных слушаний необходимо принять результаты публичных слушаний по обсуждению актуализированной на 2024 год схемы теплоснабжения Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области, предлагается принять следующие результаты публичных слушаний:
	1. Одобрить проект актуализированной схемы теплоснабжения Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2024 год.
 2. С учетом принятых результатов рекомендовать Главе муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области принять проект актуализированной схемы теплоснабжения Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2024 год.
            
Голосовали «единогласно».

Результаты приняты.

       

Председательствующий                                                                    А.В.Агеев

Секретарь                                                                                                        М.Л.Шаулова








