ОТЧЕТ
Главы муниципального образования 
Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области о результатах его деятельности, деятельности Администрации, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов
за период с 01.07.2019 по 01.07.2020гг.

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности за период с 1.07.2019год по 01.07.2020год. Решением Совета депутатов  Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области от 01.07.2019 №2 « Об избрании Главы муниципального образования Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области из  состава  депутатов Совета депутатов Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области» я был избран Главой муниципального образования Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области 1.07.2019 года. Говоря об итогах работы за период с 01.07.2019 по 01.07.2020гг. хочу сказать, что нам удалось обеспечить  скоординированную работу представительной и исполнительной власти, мы смогли принять  необходимые меры, на мой  взгляд, достаточные меры нормативного  характера для того, чтобы   обеспечить  дальнейшее  развитие  сельского поселения.
Площадь Остерского сельского  поселения составляет – 216,31 кв.км. 
В состав Остерского сельского поселения Рославльского  района Смоленской области входят  20 населенных пунктов с численностью населения 4102 человека.
       В 2019 году состоялись выборы депутатов Совета депутатов Остерского сельского поселения. В Состав депутатов избрано 10 депутатов. Решением Совета депутатов от 23.07.2019 г №9 сформированы и работали постоянные комиссии:
-комиссия по бюджету, финансовой и налоговой политике, по вопросам муниципального имущества ;
-комиссия  по жилищно-коммунальному хозяйству, по социальным вопросам, благоустройству и экологии.
Решением Совета депутатов Остерского сельского поселения  от 29.08.2019 № 18 принят Устав Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.
 За отчетный период в Совете депутатов Остерского сельского поселения Рославльского  района Смоленской области проведено 10 заседаний. Принято 43 решения.
      Работа Совета депутатов Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области строилась по утвержденному плану работы. В указанном периоде в соответствии с планом работы рассмотрены вопросы: «Об утверждении Регламента Совета депутатов Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области», «О принятии Устава Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области», «Об утверждении Правил благоустройства территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области», «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области», «О внесении изменений в Положение о земельном налоге на территории  муниципального образования Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области. 
Большое внимание уделяется рассмотрению бюджета поселения. Бюджет Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2019 год утвержден решением Совета депутатов Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области от 21.12.2019 №31, бюджет Рославльского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2019 год утвержден решением Совета депутатов Рославльского сельского поселения   Рославльского района Смоленской области от 17.12.2018 № 26,  на 2020 год решением Совета депутатов Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области от 24.12.2019 № 28. В течение отчетного периода  неоднократно рассматривались  вопросы о внесении изменений в бюджеты сельских поселений.  Много обсуждений вызывает формирование бюджета Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на очередной финансовый год. В силу ограниченности средств бюджета многое остается невыполненным. При формировании бюджета поселения на 2019 и на 2020  годы депутаты постарались выделить самые главные направления: содержание дорог поселения, восстановление уличного освещения, благоустройство территорий и другое.
     В связи с изменением федерального законодательства вносились изменения в действующие нормативно- правовые акты. 
 Разрабатывались и принимались решения по внесению изменений в различные положения и правила необходимые для деятельности Администрации поселения.
   Проведены публичные слушания по вопросам:
 - обсуждение проекта Устава  Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области
 - обсуждение отчета об исполнении бюджета Остерского сельского поселения  за 2018 год;
 - о бюджете Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2020 год и плановый период 2021-2022 год.
        Хочу отметить, что в процессе работы Совета депутатов осуществлялось тесное взаимодействие с Администрацией сельского поселения с органами и должностными лицами местного самоуправления района. 

Деятельность Совета депутатов освещалась в средствах массовой информации, информация о работе Совета депутатов размещается на сайте Администрации. Все решения, затрагивающие интересы населения, были опубликованы в газете «Рославльская правда» и размещены на сайте Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области в информационно-коммуникационной   сети интернет.
         Основные направления деятельности Администрации в отчетном  году строились в соответствии с Уставом поселения. Главным в работе являются обращения  жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры и спорта. Это все определяет в дальнейшем совместную программу действий Администрации и депутатов Совета депутатов Остерского сельского поселения.  В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения граждан были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Главой муниципального образования Остерского сельского поселения было принято граждан на личном приеме 171 человек. Основными вопросами, волнующими граждан, были: земельные вопросы, электроснабжение, водоснабжение, обследование жилья, оформление домовладений, ремонт дорог, газификация  улиц населенных пунктов. 
    За истекший период в Администрацию за получением справок, выписок, характеристик обратилось порядка 1827 человек. За отчетный год в Администрацию из всех уровней поступило 343 документа и большая их часть для исполнения и ответа. Специалистами подготовлены и направлены 256 ответов на исполнительные документы поступившие в Администрацию сельского поселения. В отчетном периоде  состоялось 52 схода граждан. Основные вопросы, которые поднимались на сходах – это вопросы благоустройства, водоснабжения, пожарной безопасности   и другие текущие проблемы.  За прошедший период издано 136 постановления и 93 распоряжений Администрации по вопросам местного значения. 
           За отчетный период специалистами Администрации были подготовлены, вынесены на рассмотрение и утверждены в новой редакции два административных регламента Администрации Остерского сельского поселения по предоставлению муниципальных услуг.  
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части воинского учета. На воинском учете в Остерском  сельском поселении состоит 761 человек, из них 60 призывников. В 2019-2020 годах призваны на службу в ряды РА 11 человек. 
Бюджетная деятельность
 Реализация полномочий органов местного самоуправления в области экономики и финансов осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом, Положением о Бюджетном процессе, порядком расходования резервного фонда, Положением о муниципальной казне, и конечно же о местном бюджете. Анализируя показатели эффективности развития Остерского сельского поселения следует сказать, что в соответствии с утвержденным бюджетом Остерского сельского поселения его доходная часть на 2019 год была утверждена  по доходам в сумме 9666,2 тыс. рублей, по расходам в сумме 9716,6 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами (дефицит бюджета) в сумме 50,4 тыс. рублей.
- Налог на доходы физических лиц – утвержденный план 1533500,00 руб., фактически исполнено на 2288491,66 руб., что составляет 149,23%. 
 - Земельный налог – утвержденные поступления 1404000,00 руб., фактически исполнено 1482523,52 руб., что составляет 105,59%, в том числе:
- Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ – утвержденный объем поступления 947890,00 руб., фактически исполнено 943935,60 руб., что составляет 99,58% , из них:
- Налог на имущество физических лиц – утвержденный объем поступления 398400,00руб., фактически поступило 327146,37руб., что составляет 82,12%, невыполнение плана в связи с задолженностью по налогу на имущество с физлиц;
 Расходы бюджета
Утвержденный объем расходов. составил 10389094,91 руб., фактически исполнено расходов – 9716621,02 руб., что составляет 93,53% исполнения расходной части бюджета.
 
         Утвержденный объем доходов  по Рославльскому сельскому поселению c учетом безвозмездных поступлений на 01.01.2020 составил 56 049 303,00 руб.,    фактическое исполнение  – 55 772 234,42 руб., что составляет 99,51 %.
- Налог на доходы физических лиц – утвержденный объем поступления  740 300,00  руб., фактически исполнено 498 062,28 руб., что составляет 67,28 %. 
     - Земельный налог – утвержденные поступления 2 133 000,00 руб., фактически исполнено 2095163,18 руб., что составляет 98,23%, в том числе:
 - Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ – утвержденный объем поступления 712310,00 руб., фактически исполнено 709330,44 руб., что составляет 99,58% ,
- Налог на имущество физических лиц – утвержденный объем поступления 40000,00 руб., фактически поступило 43485,52 руб., что составляет 108,71%, перевыполнение плана за счет погашения задолженности по физлицам.

 -Прочие неналоговые доходы - утвержденный объем поступления 90000,00 руб., фактически поступило 92500,00 руб., что составляет 102,78%. Перевыполнение плана за счет оплаты авансового платежа за декабрь.

- Безвозмездные поступления утверждены в сумме – 52333693,00 руб., фактическое исполнение составило – 52333693,00 руб. или выполнены на 100%.
Исполнение доходной части бюджета на 01.01.2020 года составило 99,51%
Расходы бюджета
 Утвержденный объем расходов - 58372011,81 рублей.
Исполнено расходов -  57701562,64 рублей.
Что составляет 98,85% исполнения расходной части бюджета.

Вопросы местного значения поселения
           Развитие   электро  - газо  - тепло  - водоснабжения, снабжения населения топливом:
Организация тепло-, газо- и водоснабжения населения осуществляется посредством деятельности ресурсоснабжающих предприятий.
Централизованное теплоснабжение жилых домов и объектов социально-культурного назначения  осуществляет общество с ограниченной ответственностью «Смоленскрегионтеплоэнерго». Существующая система теплоснабжения поселения включает в себя 4 котельных и  более 4,5 км тепловых сетей. В 2019 году коллектив предприятия не допустил  срывов подачи тепла в зимний период за счет своевременной подготовки объектов к отопительному сезону.  
 Уровень обеспеченности сельского поселения сетевым газом составляет в с.Остер-94%, в д. Козловка- 94,4 %, в д. Павловка и д. Васильевка 100%, д.Васьково 100%. 15 деревень полностью не газифицированы. В с. Остер и д. Козловка имеются не газифицированные улицы. В  2020 году изготовлена проектно-сметная документация на газификацию населенных пунктов: д. Крапивенский -1, д. Крапивенский 2, д. Холуповка, д. Шкуратовка, д. Глинки, а также в  с.Остер  на газификацию улиц: Октябрьская, Низинская, Смоленская, Глинковская. В Департамент Смоленской области  по сельскому хозяйству и продовольствию  направлена заявка  на участие сельского поселения в программе «Комплексное развитие сельских территорий»  по направлению «газификация сельских населенных пунктов».
Обеспечение населения баллонным газом производится без перебоев.	
       Невозможно обойти стороной вопрос обеспечения  населения водой.  Водоснабжение в коммунальном секторе централизованное. Водозаборы, водонапорные башни, водопроводные сети  находятся в хозяйственном ведении МУП «Остер». Все неисправности МУП «Остер»    устраняются  своевременно,  и перебоев с водой в поселении нет.
   В 2019 году отремонтированы колодцы в с.Остер  по улицам: Комарова, Первомайская, Новостроящаяся   на сумму 29 650,00.
          В 2020 году произведен ремонт колодцев по улицам: Октябрьская, Низинская, Кирова, Мира, Смоленская на сумму  140000,00.
   Электроснабжение организаций и населения поселения проводится ПАО «МРСК-Центра-Смоленскэнерго». Д.Андреевка и д.Доротовка обслуживаются  Починковским РЭС.  Одной из основных статей расхода бюджета поселения является содержание и оплата уличного освещения (оплата за  техническое обслуживание составила  за 2019 года по Остерскому сельскому поселению 71тыс.011 руб., по Рославльскому сельскому поселению 61 тыс.402 руб.).  
    Жилищная политика
   По состоянию на 01.01.2020 года в Администрации на очереди находится 2 человека.
       
Пожарная безопасность
Исполняя полномочия в области первичных мер пожарной безопасности в отчетном году на эти цели из бюджета израсходовано в 2019 году: Остерское сельское поселение -74 083,18 руб., Рославльское сельское поселение - 39757,54. В 2020 году Остерское сельское поселение - 48 306 руб.
   Администрация поселения, депутаты,  проводят разъяснительную работу с населением по вопросу осторожного обращения с огнем и осуществляют патрулирование населенных пунктов в период чрезвычайного положения. Проводятся  рейды по обследованию жилья многодетных и социально неблагополучных семей. 
 Проводятся  собрания граждан по вопросам пожарной безопасности.
Организованы и проведены выступления, беседы с учениками школ о мерах пожарной безопасности  в весенне-летний пожароопасный период.
Организовано взаимодействие с правоохранительными органами по вопросам пресечения нарушений правил пожарной безопасности.
 Организовано проведение подворного обхода населенных пунктов и инструктажа  населения о мерах противопожарной безопасности, распространялись памятки о мерах пожарной безопасности.
 Откорректирован список бесхозных строений и строений без контроля хозяина.
 Определен список граждан Остерского сельского поселения, состоящих в группе риска по пожарной безопасности.
Ведется журнал противопожарного инструктажа в населенных пунктах поселения.
Проводилась противопожарная опашка населенных пунктов, но жители сельского поселения, имеющие земельные участки на землях сельскохозяйственного назначения должны производить опашку своих земельных наделов.  
Значительное количество пожаров происходит в основном  из-за пала сухой травы.  В этом году было потрачено немало сил и средств, чтобы не пустить огонь в населенные пункты. Выражаю благодарность членам ДПД и всем жителям деревень, принявшим активное участие в тушении пожаров.

       Меры по охране окружающей среды, организации сбора, вывоза бытовых отходов и мусора:
      С 2019 года, в связи с началом работы   единого регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами, на территории сельского поселения оборудовано 92 контейнерные площадки. Коммунальные отходы АО «Спецавтохозяйство» вывозятся регулярно.
 Ведется работа по соблюдению Правил благоустройства и санитарного содержания территории сельского поселения.
    Проводится работа по предотвращению возникновения и ликвидации возникших несанкционированных свалок мусора на территории поселения. В 2020 году ликвидирована свалка мусора в районе окружной дороги на сумму 21 тыс. рублей и свалка мусора в с.Остер  на сумму 37 тыс. руб..
 В 2020 году установлена контейнерная площадка по ул.Дорожная на сумму 27 тыс. руб.
Планируется строительство контейнерной площадки по улицам Новостроящаяся, Шоссейная.
       Большую помощь по санитарной очистке населенных пунктов оказывают граждане, направленные на общественные работы от центра занятости населения. С апреля по июнь 2020 года от центра занятости населения, для проведения  общественных работ в Администрации Остерского сельского поселения, было направлено 6 человек. Сумма оплаты их труда составила 89тыс. рублей.  
        Но всё же заботу о чистоте и добросовестность должны проявлять сами жители. Необходимо более активно принимать участие в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, беречь то, что у нас есть. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами.

 Работа по благоустройству и озеленению территорий поселений, мест захоронений
 Финансирование мероприятий, проводимых Администрацией в рамках  работ по благоустройству сельских населенных пунктов, осуществляется за счет бюджетных средств. 
В отчетном году велась работа по поддержанию работы фонарей уличного освещения – проводилась замена неисправных ламп, фонарей, «фотореле».
Проводился мониторинг ситуации с дополнительным оборудованием освещения улиц населенных пунктов. Работа в этом направлении будет продолжена.
В течение всего года проводилась работа по повышению внешнего благоустройства населенных пунктов
Радует активность, с которой жители благоустраивают свои домовладения.
Проведены подворные обходы жителей населенных пунктов, в ходе которых выявлены нерадивые хозяева,   которым вручены предупреждения с указанием недостатков и сроков их устранения. 
Велась работа по благоустройству детских площадок  - убирался мусор, в летний период производилось окашивание территорий детских площадок, производилась покраска имеющегося оборудования, завозился песок.
[bookmark: _GoBack] Разбиты   клумбы, высажены зеленые насаждения около здания Администрации, школ, медпунктов, обелиска.
 Убраны территории кладбищ, памятников павшим в годы ВОВ, школ, медпунктов, храма, учреждений культуры, административных зданий и  ряда других объектов.
Отремонтирован обелиск в с.Остер воинам павшим в боях в ВОВ  на сумму 238 829,00 – (166 767,00 – областной бюджет, 16 718,00 – местный бюджет, 55 344 – спонсорская помощь ИП Прищепова С Г.).
В настоящее время ведется   работа по строительству спортивной площадки в с.Остер по ул.Советская. (сумма 1 555 33,09 из них 1 447 896,39 – областной бюджет, 103 436,70 – местный бюджет).
Ежегодно увеличиваем количество уличных фонарей . 
В 2019 году – восстановлено уличное освещение в с.Остер по  ул.Горького, ул.Мичурина, ул.Ленина, ул.Комарова  на сумму  259036,00 руб.
В 2020 году – приобретены материалы для восстановления уличного освещения  в д.Павловка по ул.Чехова на сумму   74513,00.
По просьбам жителей, были проведены работы по спиливанию старых деревьев, в черте населенных пунктов сельского поселения, и вывоз деревьев с территории.  
 Вопросов по спиливанию старых деревьев и по озеленению остается еще много.
Проводились  субботники в весенне-осенний период.  

Дорожная деятельность 
Улично-дорожная сеть является одним из важнейших элементов сельской инфраструктуры, а уровень комфорта проживания в селе находится в прямой зависимости от ее состояния. Автомобильные дороги имеют важное значение для муниципального образования, они обеспечивают связь населенных пунктов, входящих в состав сельского поселения с районным центром и между собой. При планировании расходов бюджета сельского поселения на содержание и ремонт улично-дорожной сети используется программно-целевой метод, позволяющий концентрировать внимание на том, как наиболее эффективно использовать средства с целью получения конкретных результатов. Все работы по содержанию, реконструкции, текущему и капитальному ремонту дорог, улиц  выполняются в рамках муниципальной программы: «Развитие улично-дорожной сети на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области» на 2018-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации Остерского сельского поселения  от 01.12.2017г. № 82 и Программы комплексного развития  транспортной инфраструктуры Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2018-2028 годы, утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области от 20.12.2017 №2551.
За отчетный период произведены следующие работы:
ремонт покрытия дороги д.Козловка ул.Мира -  600 тыс. руб;
выполнение работ по реконструкции дороги д.Васьково  – 49 130 тыс.руб ;
ремонт покрытия дороги д.Холуповка – 2 011 047,87 руб;
грейдерование дорог в Остерском сельском поселении (с.Остер, д.Павловка, д.Козловка, д.Хоськи, д.Глинки, д.Васильевка, д.Доротовка, д.Шкуратовка, д.Крапивенский, д.Быковка, д.Осиновка) – 401 304,43;
 отсыпка дороги ул.Лесная – 20 000,00 (310 метров);
отсыпка дороги д.Старинки – 12 800,00 ;
планировка дорог в д.Ермолино – 10 000,00;
приобретение отсева из материалов дробления на отсыпку дорог по ул.Дорожная, ул.Советская, ул.Низинская, ул.Комарова, пер.Первомайский, ул.Мира (к септику) – 107 400,00;
Спонсорская помощь
На территории сельского поселения имеются предприятия, организации, индивидуальные предприниматели, которые оказывают спонсорскую помощь Администрации сельского поселения.
Произведено обустройство территории Администрации Остерского сельского поселения за средства спонсорской помощи:
1. ООО «Рославльская ДСПМК» - 423 147,10 (выполнение работ по ремонту прилегающей территории к зданию (ремонт асфальтобетонного покрытия), устройство стоянки для автомобилей).
2. ИП Прищепова СГ - 14 400,00 (приобретение плитки для ремонта крыльца здания Администрации).
3. ИП Фомина Ванда Михайловна – 35 000,00 (реконструкция крыльца здания Администрации).
4. ООО «АСПАСГ» - 47 600.00руб. материалы для ограждения домов по ул.Комарова №3 и №6, для изготовления крышек для мусорных баков, для ремонта колодца и водонапорной башни в д.Крапивенский куб.м.*8 000р.=47 600 руб.

Образование
На территории поселения функционируют муниципальные бюджетные учреждения.
 Ключевым  ресурсом  развития и повышения благосостояния человека, общества и страны в целом является образование.
В образовательных учреждениях сельского поселения: МБОУ Остерская средняя школа,  МБОУ Павловская основная школа, МБОУ «Крапивенский филиал Павловской основной школы» обучаются  дети в количестве - 328 ученика.
Муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения Остерского сельского поселения представлены МБДОУ «Остерский детский сад «Солнышко» и  одна дошкольная группа для детей от трех до семи лет  в МБОУ «Павловская основная общеобразовательная школа-сад»  с количеством воспитанников 129 ребенка.  
Функционирует СОГПОУ Козловский многопрофильный аграрный колледж, в котором обучается 307 человек.
 Администрация поселения взаимодействует со школами и детским садом по  вопросам  проведения различного рода мероприятий. Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию детей, привлечению молодежи к проведению мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне. Школьники является активными участниками практически всех мероприятий проводимых на нашей территории. Вечера встречи выпускников, День Победы, День освобождения Смоленщины, День знаний и множество других мероприятий организованы с большой душой и теплотой. Мне бы хотелось поблагодарить коллективы школ, детских садов  и учащихся  за помощь в проведении совместных мероприятий и пожелать успехов в дальнейшей работе. Новых побед в конкурсах, олимпиадах и фестивалях.
Культура
Учреждения культурно-досугового типа представлены   домами культуры и библиотеками МБУК «Рославльская централизованная клубная система» филиал №21 (Остерский сельский дом культуры), МБУК «Рославльская централизованная клубная система» филиал №12,  (Козловский сельский дом культуры), МБУК «Рославльская централизованная клубная система» филиал №24  (Рославльский Дом культуры), МБУК Рославльская централизованная клубная система филиал №7 (Доротовский сельский дом культуры), Остерская  сельская  библиотека (филиал № 5 Рославльской МЦБС), Козловская сельская библиотека (филиал № 22 Рославльской МЦБС); Доротовская сельская библиотека (филиал №7 Рославльской МЦБС), Рославльская сельская библиотека (филиал № Рославльской МЦБС).
В среднем в месяц Остерским и Козловским СДК проводится примерно 2-3 мероприятий различной тематики. В СДК ведется кружковая работа. Работники СДК и участники художественной  самодеятельности принимают  активное участие  в областных и  районных конкурсах, что подтверждается дипломами, сертификатами и грамотами различных  уровней. Работниками СДК проводятся государственные праздники, воспитывающие патриотизм среди молодежи. Главный праздник нашей страны — День Победы. Традиционно в нашем поселении проходит  цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. В их проведении активное участие принимает молодежь и школьники, прошедший год не стал исключением. Формы этих мероприятий были разнообразны - возложение венков к памятникам погибших односельчан, выставки.
Библиотеки
Хочется отметить огромную работу и библиотек с.Остер (Ильчишина Н.П,), дер. Козловка (Курилина М.В.)
Работа библиотек направлена на формирование у подрастающего поколения ценностных ориентиров и нравственных норм, основанных  на культурно-исторических и духовных традициях России и Смоленского края.
Также библиотеки приняли активное участие в подготовке и проведении Дня села. Были организованы выставки, оформлены стенды с интересными материалами о малой Родине. Активно работала в библиотеках и летняя площадка.
Администрация желает всем работникам культуры дальнейших творческих успехов и активного участия наших жителей.
Здравоохранение
 Сегодня на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области медицинскую помощь оказывают четыре объекта здравоохранения – Остерская участковая больница, ФАП - д. Козловка, ФАП -д.Крапивенский-1, ФАП – д.Доротовка, которые обслуживает жителей Остерского сельского поселения  Рославльского района Смоленской области. Большой проблемой для жителей сельского поселение остается проблема –отсутствие аптеки на территории сельского поселения и отсутствие постоянного работающего врача. Прием  жителей сельского поселения осуществляется врачом один раз в неделю –это недостаточно для населения более 4тыс. человек.
Розничная торговля, почтовое обслуживание, связь
В решении главной социально-экономической задачи неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни населения одно из первых мест отводится розничной торговле.
На территории сельского поселения имеются 11- магазинов розничной торговли, 6- павильонов, 4 -общедоступные столовые, закусочные, 3 кафе, бары.
Ассортиментный перечень в магазинах достаточно широкий. В продаже имеются как продукты питания, так и бытовая химия, канцелярские товары и сельскохозяйственные товары.
Одними из важных предприятий на территории сельского поселения по обслуживанию населения услугами почтовой связи являются три филиала Рославльского почтамта в с.Остер, д.Козловка, дер. Крапивенский 1.
Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей.
Раз в неделю в с.Остер приезжает Отделение Сбербанка г.Рославль.

Социальное обеспечение
На территории поселения на обслуживании социальных работников находятся около 90  человек пожилого возраста и инвалиды. Социальные работники постоянно проявляют особое внимание и заботу каждому подопечному, делают все возможное, чтобы поддержать их, помочь им справится с насущными проблемами. Информируют население о различных изменениях в получении льгот, субсидий, пенсионном обеспечении, привлекают пенсионеров к активной жизни. В отчетном году Администрацией поселения в специальные учреждения были направлены на постоянное проживание два человека остро нуждающихся в уходе и обслуживании. Задача Администрации:
 - продолжить выявление всех нуждающихся в социальном обслуживании, проживающих на территории сельского поселения.  

                                          Охрана правопорядка
Для проведения мероприятий, направленных на предупреждение, выявление, пресечение правонарушений, устранение обстоятельств, способствующих их совершению, сохранения и укрепления порядка и безопасности граждан в тесном контакте Администрация работает с участковым уполномоченным инспектором полиции. Под особым контролем находятся неблагополучные семьи. Работники Администрации  принимают активное участие в охране порядка во время массовых мероприятий, пресекают нарушения порядка, проводят индивидуальные профилактические беседы с лицами, допустившими правонарушения.

          Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальная сфера является одной из основных отраслей, от функционирования которой непосредственно зависит жизнедеятельность населения. В современных условиях отсутствие воды, тепла, санитарной очистки, достойного жилья (даже в незначительных масштабах) способствует возникновению социальной напряженности.
    На территории  Остерского сельского поселения   работает жилищно-коммунальная организация - МУП «Остер» муниципального образования Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области, которая обслуживает:
6 водозаборов, 5 водонапорных башен, водопроводные сети  протяженностью 8193п.м., 2 насосные станции канализации,  канализационные сети протяженностью 5617 п.м. 59 домов общей площадью 49431,0 кв.м ,   всего 1200 лицевых счетов.
 Жилой фонд муниципального образования - это жилые дома, построенные в 50-80 годах, который характеризуется высоким уровнем изношенности и требует капитального ремонта. Обслуживание 59 МКД осуществляет  МУП «Остер» муниципального образования Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области. За средства, собранные от населения, МУП «Остер» производит текущий ремонт жилых домов и инженерных сетей.
 В 2019 году сделаны следующие работы: 
- замена водопровода   д. Козловка ул. Мира, с. Остер ул. Советская д 15-17, ул. Строителей 8а
- замена насоса на арт. скважина д. Козловка  –1шт.
- дезинфекция  арт. скважины с. Остер 
- замена задвижек на водопроводе д. Козловка, с. Остер.
-замена стояка холодного водоснабжения д. Чехова д.2  1-5 этажи
-частичная замена системы горячего водоснабжения  ул. Строителей д.4
- установка водоразборной колонки д. Козловка ул. Мира д. 54
- ремонт водопровода и установка водоразборной колонки д. Козловка ул. Мира д.48ж
- отсыпка придомовой территории д. Павловка ул. Чехова д,5, 
- прочистка вент. каналов  с. Остер ул. Строителей д.2, 2а, 4, 8 , 8а, 10, 12
- частичный ремонт отмостки и цоколя д. Козловка ул. Мира д.23
- частичный ремонт кровли:
 д. Павловка ул. Чехова д.5,  д. Козловка ул. Мира д.23, ул.Гагарина, д.34, с.Остер ул.Советская, д.7,15, ул.Дорожная, д.10
- частичный ремонт  межпанельных швов д. Павловка ул. Чехова д.3, д.5 – 362п.м.
- ремонт фасадов д. Павловка ул. Чехова д.3, 5
- закрытие контура выгребных ям д. Козловка ул. Мира д.21,23,25,27
- ремонт канализационного колодца д. Козловка ул. Гагарина  -1шт
- текущий ремонт КНС   с. Остер
- прочистка внутренней  канализационной системы  с. Остер ул. Комарова д.3
-  частичное тех. обслуживание внутренних сетей газопровода 
- покраска детских площадок с. Остер, д. Павловка, д. Козловка
- обкос придомовой территории д. Козловка, д. Павловка, с. Остер. 
- установка козырьков над подъездами, восстановление цоколя с. Остер ул. Советская д.16, д.14
- замена задвижки с. Остер ул. Школьная
- окраска труб и стояков газопровода с. Остер ул. Строителей д. 2,2а,4,8,8а,10,12
- ремонт дверей с. Остер ул. Комарова д.6, ул. Советская д.14
- рекультивация зон санитарной охраны водонапорных башен с. Остер, д. Козловка.

 В новом отчетном году мы ставим перед собой новые задачи:
1. Продолжить работу по привлечению доходов в бюджет поселения.
1.  Продолжить разъяснительную работу среди жителей поселения о платежной дисциплине, как налогов, так и оплаты коммунальных услуг.
1.  Продолжить работу по выявлению бесхозяйных объектов недвижимости с целью их дальнейшего использования или реализации.
1. Продолжить работы по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом.
1. Сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.
Я старался рассказать о всех направлениях работы Администрации Остерского сельского поселения, но я постарался осветить наиболее значимые проблемы,  и хочу с уверенностью сказать, что все  достижения Администрации это совокупность совместных усилий руководителей учреждений и предприятий, расположенных на территории поселения, поддержка  депутатов Совета депутатов сельского поселения и наших активных жителей. Все это позволяет сельскому поселению достойно выглядеть на уровне других поселений района.
 Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. И мы рассчитываем на поддержку на Вашу поддержку, на Ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на Вашу гражданскую инициативу, на Вашу заинтересованность - каким быть поселению уже сегодня и завтра.
	


