ОТЧЕТ
Главы муниципального образования 
Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области о результатах его деятельности, деятельности Администрации, в том числе о решении вопросов поставленных Советом депутатов Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области перед Советом депутатов Остерского сельского поселения  Рославльского района Смоленской области за2020 год

Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!   
  Представляю  Вашему вниманию итоги проделанной работы за 2020 год и задачи на 2021 год.
     Отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.
     Главным направлением деятельности Администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения, освещение улиц, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой муниципального образования  и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу - доверия людей к власти и наоборот власти к людям. Этот очень серьезный и важный вопрос является основным приоритетом в нашей повседневной работе.
      Для информирования населения о деятельности Администрации поселения используется официальный сайт Администрации, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территорий и о всех мероприятиях, проводимых в поселении. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.
Площадь Остерского сельского  поселения составляет – 216,31 кв.км. 
В состав Остерского сельского поселения Рославльского  района Смоленской области входят  20 населенных пунктов с численностью населения 4102 человека.
Деятельность Совета депутатов Остерского  сельского поселения в 2020 году
Совет депутатов первого  созыва состоит из 8 депутатов. Два депутата прекратили свои полномочия в октябре 2020 года. 
В 2020 году депутатами первого созыва было проведено 10 заседаний Совета депутатов, принято 29  решений. Все решения приняты по основным направлениям деятельности, закрепленными за органами местного самоуправления Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области. 
Основные вопросы, рассмотренные Советом депутатов в отчетном году:
- Об исполнении бюджета Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области за 2019 год;
- О бюджете Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
- О внесении изменений в Устав Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области;
- Об утверждении Правил благоустройства территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.
Принимались решения по утверждению Положений и Правил, необходимых для деятельности Администрации.
В связи с изменением федерального законодательства, Советом депутатов вносились изменения в действующие на территории поселения нормативно-правые акты.
Все проекты решений Совета депутатов  до рассмотрения на заседаниях Совета депутатов направлялись в Рославльскую межрайонную прокуратуру для проверки соответствия требованиям действующего законодательства, а также на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции. Следует отметить, что ни одного подобного фактора прокуратурой  не выявлено.
       Проводились публичные слушания по вопросам:
 - обсуждение проекта  о внесении изменений в Устав Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области
 - обсуждение отчета об исполнении бюджета Остерского сельского поселения  за 2019 год;
 - о бюджете Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов.
        Хочу отметить, что в процессе работы Совета депутатов осуществлялось тесное взаимодействие  Администрации сельского поселения с органами и должностными лицами местного самоуправления района. 

Деятельность Совета депутатов освещалась в средствах массовой информации, информация о работе Совета депутатов размещается на сайте Администрации. Все решения, затрагивающие интересы населения, были опубликованы в газете «Рославльская правда» и размещены на сайте Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области в информационно-телекоммуникационной   сети «Интернет».
         Основные направления деятельности Администрации в отчетном  году строились в соответствии с Уставом поселения. Главным в работе являются обращения  жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры и спорта. Это все определяет в дальнейшем совместную программу действий Администрации и депутатов Совета депутатов Остерского сельского поселения.  В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения граждан были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Главой муниципального образования Остерского сельского поселения было принято граждан на личном приеме 111 человек. Основными вопросами, волнующими граждан, были: земельные вопросы, электроснабжение, водоснабжение, обследование жилья, оформление домовладений, ремонт дорог, газификация  улиц населенных пунктов. 
    За истекший период в Администрацию за получением справок, выписок, характеристик обратилось 356 человек. За отчетный год в Администрацию из всех уровней поступило 256 документа и большая их часть для исполнения и ответа. Специалистами подготовлены и направлены 243 ответа на исполнительные документы, поступившие в Администрацию сельского поселения. В отчетном периоде  состоялось 35 сходов граждан. Основные вопросы, которые поднимались на сходах – это вопросы благоустройства, водоснабжения, пожарной безопасности   и другие текущие проблемы.  За прошедший период издано 166 постановлений и 83 распоряжения Администрации по вопросам местного значения. 
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части воинского учета. На воинском учете в Остерском  сельском поселении состоит 756 человек, из них 62 призывников. В 2020 году призваны на службу в ряды РА 6 человек. 

Бюджетная деятельность
 Реализация полномочий органов местного самоуправления в области экономики и финансов осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом, Положением о Бюджетном процессе, порядком расходования резервного фонда, Положением о муниципальной казне, и конечно же о местном бюджете. Анализируя показатели эффективности развития Остерского сельского поселения следует сказать, что в соответствии с утвержденным бюджетом Остерского сельского поселения его доходная часть на 2020 год была утверждена: по доходам в сумме 32 004,6 тыс. рублей, по расходам в сумме 35 657,4 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами (дефицит бюджета) в сумме 3652,8 тыс. рублей.
- Налог на доходы физических лиц – утвержденный план 3 110 200,0руб., фактически исполнено на 2 977300,0 руб., что составляет 95,73%. 
 - Земельный налог – утвержденные поступления 3 545 800,0руб., фактически исполнено 2856 200,0 руб., что составляет 82,88% в том числе:
- Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ – утвержденный объем поступления 1599 500,0 руб., фактически исполнено 1570 200, 0  руб., что составляет 98,17, из них:
- Налог на имущество физических лиц – утвержденный объем поступления 445888,0 руб, фактически поступило 291100,0 руб., что составляет 65,3%, невыполнение плана в связи с задолженностью по налогу на имущество с физлиц.

Неналоговые доходы утверждены в сумме 93,3 тыс. руб., фактически поступило 1431,8 тыс. руб., что составляет 1534,6 %.
Перевыполнение плана за счет непланового поступления в 4 квартале арендной платы за земельные участки в собственности поселения в сумме 1236,5 тыс. руб., в результате проведенных конкурсных процедур.За счет возмещение расходов за замену системы отопления в сумме 61,2 тыс. руб.. Поступление доходов от использования имущества в сумме 23,9 тыс.руб. - сбор платы за пользование жилыми помещениями ( плата за найм) муниципального жилищного фонда Остерского сельского поселения.
Безвозмездное поступление при уточненном плане 23655,3 тыс.руб., поступило в сумме 23091 тыс. руб., или 97,6 %.
Недопоступило 563,5 тыс.руб. по прочим субсидиям-план 16351,4  тыс. руб., поступило 15 787,9 тыс. руб. в результате того, что подрядчик, выполняющий проектно-изыскательные работы, не успел в текущем финансовом году сделать экспертизу проекта «Строительство дороги с.Остер-д.Осиновка- д.Козловка».Остальные потоки поступили в полном объеме.

 Расходы бюджета
Утвержденный объем расходов. составил 35 657 400,0 руб., фактически исполнено расходов – 33 343 100,0 руб., что составляет 91,7% исполнения расходной части бюджета.

         Вопросы местного значения поселения
           Развитие   электро  - газо  - тепло  - водоснабжения, снабжения населения топливом:
Организация тепло-, газо- и водоснабжения населения осуществляется посредством деятельности ресурсоснабжающих предприятий.
Централизованное теплоснабжение жилых домов и объектов социально-культурного назначения  осуществляет общество с ограниченной ответственностью «Смоленскрегионтеплоэнерго». Существующая система теплоснабжения поселения включает в себя 4 котельных и  более 7,3 км тепловых сетей. В 2020 году коллектив предприятия не допустил  срывов подачи тепла в зимний период за счет своевременной подготовки объектов к отопительному сезону.  
 Уровень обеспеченности сельского поселения сетевым газом составляет в с.Остер - 94%, в д. Козловка - 94,4 %, в д. Павловка и д. Васильевка 100%, д.Васьково 100%. 15 деревень полностью не газифицированы. В с. Остер и д. Козловка имеются не газифицированные улицы. В 2020 году изготовлена проектно-сметная документация на газификацию населенных пунктов: д. Крапивенский -1, д. Крапивенский 2, д. Холуповка, д. Шкуратовка, д. Глинки, а также в  с.Остер  на газификацию улиц: Октябрьская, Низинская, Смоленская, Глинковская. В Департамент Смоленской области  по сельскому хозяйству и продовольствию  направлены документы  на участие сельского поселения в программе «Комплексное развитие сельских территорий»  по направлению «Газификация сельских населенных пунктов».
Обеспечение населения баллонным газом производится без перебоев.	
       Невозможно обойти стороной вопрос обеспечения  населения водой.  Водоснабжение в коммунальном секторе централизованное. Водозаборы, водонапорные башни, водопроводные сети  находятся в хозяйственном ведении МУП «Остер». Все неисправности МУП «Остер»    устраняются  своевременно,  и перебоев с водой в поселении нет.
   
          В 2020 году произведен ремонт колодцев по улицам: Октябрьская, Низинская, Кирова, Мира, Смоленская на сумму  140000,00.
   Электроснабжение организаций и населения поселения проводится ПАО «МРСК-Центра-Смоленскэнерго». Деревни Андреевка и Доротовка обслуживаются  Починковским РЭС.  Одной из основных статей расхода бюджета поселения является содержание и оплата уличного освещения. Оплата за  техническое обслуживание  составила   227 316 рублей.
Восстановлено уличное освещение ул.Чехова на сумму 166 539 рублей.
В отчетном году велась работа по поддержанию работы фонарей уличного освещения: проводилась замена неисправных ламп, фонарей, «фотореле».
Проводился мониторинг ситуации с дополнительным оборудованием освещения улиц населенных пунктов. Работа в этом направлении будет продолжена.

    Жилищная политика
   По состоянию на 01.01.2021 года в Администрации на очереди находится 2 человека.
       
Пожарная безопасность
Исполняя полномочия в области первичных мер пожарной безопасности в отчетном году на эти цели из бюджета израсходовано 70082 рубля. Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения проводилось ряд мероприятий:
- в целях предупреждения  пожаров на территории Остерского сельского поселения  было принято постановление и утверждён План основных мероприятий по    подготовке     к    пожароопасному периоду, предупреждению и ликвидации пожаров. 
На период апрель - октябрь был составлен график дежурства оперативных дежурных по Остерскому сельскому поселению и проводилось патрулирование территории поселения.
Проводилось информирование населения о мерах пожарной безопасности. Распространено 450 единиц агитационных материалов (памятки).
Проводилась очистка территории поселения от мусора и сухой растительности, выкашивание сорной растительности.
Проводилось информирование населения о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период в жилом секторе, в том числе путём размещения информации на информационных стендах поселения и официальном сайте.
    Проводились  собрания граждан по вопросам пожарной безопасности.
   Организованы и проведены выступления, беседы с учениками школ о мерах пожарной безопасности  в весенне-летний пожароопасный период.
   Откорректирован список бесхозных строений и строений без контроля хозяина.
   Определен список граждан Остерского сельского поселения, состоящих в группе риска по пожарной безопасности.
  Ведется журнал противопожарного инструктажа в населенных пунктах поселения.
 Проводилась противопожарная опашка населенных пунктов.

       Меры по охране окружающей среды, организации сбора, вывоза бытовых отходов и мусора:
       На территории сельского поселения оборудовано 92 контейнерные площадки. Твердые коммунальные отходы АО «Спецавтохозяйство» вывозятся регулярно.
     Ведется работа по соблюдению Правил благоустройства и санитарного содержания территории сельского поселения.
    Проводится работа по предотвращению возникновения и ликвидации возникших несанкционированных свалок мусора на территории поселения. В 2020 году ликвидирована свалка мусора в районе окружной дороги на сумму 21 тыс. рублей и свалка мусора в с.Остер  на сумму 37 тыс. руб..
   В 2020 году установлена контейнерная площадка по ул.Дорожная на сумму 27 тыс. руб.
  Планируется строительство контейнерных площадок: д.Крапивенский-1 по ул.Центральная, д.Павловка по улице Рославльская, с.Остер по улице Комарова.

       Большую помощь по санитарной очистке населенных пунктов оказывают граждане, направленные на общественные работы от центра занятости населения. С апреля по июнь 2020 года от центра занятости населения, для проведения  общественных работ в Администрации Остерского сельского поселения, было направлено 6 человек. Сумма оплаты их труда составила 89 тыс. рублей.  
        Но всё же заботу о чистоте и добросовестность должны проявлять сами жители. Необходимо более активно принимать участие в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, беречь то, что у нас есть. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами.

 Работа по благоустройству и озеленению территорий поселений, мест захоронений
 Финансирование мероприятий, проводимых Администрацией в рамках  работ по благоустройству сельских населенных пунктов, осуществляется за счет бюджетных средств. 
В течение всего года проводилась работа по повышению внешнего благоустройства населенных пунктов
Радует активность, с которой жители благоустраивают свои домовладения.
Проведены подворные обходы жителей населенных пунктов, в ходе которых выявлены нерадивые хозяева,   которым вручены предупреждения с указанием недостатков и сроков их устранения. 
Велась работа по благоустройству детских площадок  - убирался мусор, в летний период производилось окашивание территорий детских площадок, производилась покраска имеющегося оборудования, завозился песок.
 Разбиты   клумбы, высажены зеленые насаждения около здания Администрации, школ, медпунктов, обелиска.
 Убраны территории кладбищ, памятников павшим в годы ВОВ, школ, медпунктов, храма, учреждений культуры, административных зданий и  ряда других объектов.
Отремонтирован обелиск в с.Остер воинам павшим в боях в ВОВ  на сумму 238 829,00 – (166 767,00 – областной бюджет, 16 718,00 – местный бюджет, 55 344 – спонсорская помощь ИП Прищепова С Г.).
Построена спортивная  площадка в с.Остер по ул.Советская. (сумма 1 555 33,09 из них 1 447 896,39 – областной бюджет, 103 436,70 – местный бюджет).
Приобретен спортивный инвентарь для спортивной площадки в д.Павловка на сумму 150 000 рублей. Средства выделены  из резервного фонда Администрации Смоленской области по ходатайству Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области. 
По просьбам жителей, были проведены работы по спиливанию старых деревьев, в черте населенных пунктов сельского поселения, и вывоз деревьев с территории.  
 Вопросов по спиливанию старых деревьев и по озеленению остается еще много.
Проводились  субботники в весенне-осенний период.  

Дорожная деятельность 
Улично-дорожная сеть является одним из важнейших элементов сельской инфраструктуры, а уровень комфорта проживания в селе находится в прямой зависимости от ее состояния. Автомобильные дороги имеют важное значение для муниципального образования, они обеспечивают связь населенных пунктов, входящих в состав сельского поселения с районным центром и между собой. Протяженность дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет 82,6 км.. При планировании расходов бюджета сельского поселения на содержание и ремонт улично-дорожной сети используется программно-целевой метод, позволяющий концентрировать внимание на том, как наиболее эффективно использовать средства с целью получения конкретных результатов. Все работы по содержанию, реконструкции, текущему и капитальному ремонту дорог, улиц  выполняются в рамках муниципальной программы: «Развитие улично-дорожной сети на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области». За отчетный период произведены следующие работы:
Асфальтирование дороги по ул.Мира в дер.Козловка, протяженностью 1952м. на сумму 12 999 990,0 руб;
отсыпка дорог ПГС
 с.Остер, ул.Шоссейная -490 м на сумму 62 833 руб.;
с.Остер, ул.Садовая -165 м на сумму 21 175 руб.;
с.Остер, ул.Ленина -40 м на сумму 5 133 руб.;
с.Остер, ул.Кирова-70 м на сумму 8 983 руб.;
с.Остер,ул.Дорожная – 60 м на сумму 7700 руб.;
с.Остер, пер.Советский- 150 м на сумму 19 250 руб.;
с.Остер, ул.Низинская -235 м на сумму 30 158 руб.;
с.Остер, пер.Первомайский- 50 м на сумму 6 417руб.;
д.Доротовка, ул.Озерная -350 м на сумму 44 917 руб.;
д.Ермолино -20 м на сумму 2 567 руб.;
дамба к памятнику Качалова- 100 м на сумму 12 833 руб.;
д.Быковка- 100м на сумму 12 833 руб.;
      отсыпка дорог фрезом
д.Козловка, ул.Лесная - 320 м на сумму 20 000 руб.;
д.Козловка, ул.Калинина-250 м  на сумму 20 000руб.

Проводилось  грейдерование дорог сельского поселения, в зимнее время уборка снега и наледи.
Общая сумма денежных средств израсходованных на грейдерование и отсыпку дорог сельского поселения в 2020 году составила  657,9 тыс.руб..


Спонсорская помощь
На территории сельского поселения имеются предприятия, организации, индивидуальные предприниматели, которые оказывают спонсорскую помощь Администрации сельского поселения.
Произведено обустройство территории Администрации Остерского сельского поселения за средства спонсорской помощи:
1. ООО «Рославльская ДСПМК» - выполнены работы по ремонту территории, прилегающей к зданию Администрации (ремонт асфальтобетонного покрытия, устройство стоянки для автомобилей).
2. ИП Прищепова С.Г -  приобретение плитки для ремонта крыльца здания Администрации.
3. ИП Фомина В.М. –  реконструкция крыльца здания Администрации.
4. ООО «АСПАСГ» - выделение пиломатериала: 
-для ограждения домов по ул.Комарова №3 и №6 в с.Остер, 
-для изготовления крышек для мусорных баков 
-для ремонта колодца и водонапорной башни в д.Крапивенский
-благоустройство парка в районе Дома культуры в  с.Остер
-оказание услуг манипулятора по сносу  и уборке аварийных сараев по ул.Дорожная в с.Остер
5. ИП Карташян Р.Р.
-оказание помощи в ремонте водопровода в д.Павловка
6. ООО «Русская торфяная компания»
- асфальтирование дороги (от ул.Советская до ООО «РТК» - 280м)
- услуги экскаватора по очистке канализационной канавы
- услуги погрузчика
7.ИП Сидоров С.В.
[bookmark: _GoBack]- оказание транспортных услуг для доставки плит для забора (маршрут «Брянск-Остер»)
8. ИП Шугай К.П.
-установка забора на кладбище в д.Доротовка
9. ИП Новиков И.А.
- благоустройство территории Дома культуры в д.Козловка
10. ИП Баринов Е.А.
- ремонт кровли по ул.Строителей, д.2 в с.Остер, по ул.Гагарина, д.34 в д.Козловка
11. Ананченкова С.П.
- приобретение флагов к 9 мая  

Образование
На территории поселения функционируют муниципальные бюджетные учреждения образования.
 Ключевым  ресурсом  развития и повышения благосостояния человека, общества и страны в целом является образование.
В образовательных учреждениях сельского поселения: МБОУ «Остерская средняя школа»,  МБОУ «Павловская основная школа», МБОУ «Крапивенский филиал Павловской основной школы» обучаются  дети в количестве - 326 учеников.
Муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения Остерского сельского поселения представлены МБДОУ «Остерский детский сад «Солнышко» и  одна дошкольная группа для детей от трех до семи лет  в МБОУ «Павловская основная общеобразовательная школа-сад»  с количеством воспитанников 125 ребенка.  
Функционирует СОГПОУ «Козловский многопрофильный аграрный колледж», в котором обучается 307 человек.
 Администрация поселения взаимодействует со школами и детским садом по  вопросам  проведения различного рода мероприятий. Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию детей, привлечению молодежи к проведению мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне. Школьники являются активными участниками практически всех мероприятий проводимых на нашей территории. Вечера встречи выпускников, праздничные мероприятия посвященные Дню Победы советского народа в ВОВ, Дню освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, День знаний и множество других мероприятий организованы с большой душой и теплотой. Мне бы хотелось поблагодарить коллективы школ, детских садов  и учащихся  за помощь в проведении совместных мероприятий и пожелать успехов в дальнейшей работе. Новых побед в конкурсах, олимпиадах и фестивалях.
Культура
Учреждения культурно-досугового типа представлены   домами культуры и библиотеками МБУК «Рославльская централизованная клубная система» филиал №21 (Остерский сельский дом культуры), МБУК «Рославльская централизованная клубная система» филиал №12,  (Козловский сельский дом культуры), МБУК «Рославльская централизованная клубная система» филиал №24  (Рославльский Дом культуры), МБУК Рославльская централизованная клубная система филиал №7 (Доротовский сельский дом культуры), Остерская  сельская  библиотека (филиал № 5 Рославльской МЦБС), Козловская сельская библиотека (филиал № 22 Рославльской МЦБС); Доротовская сельская библиотека (филиал №7 Рославльской МЦБС), Рославльская сельская библиотека (филиал № Рославльской МЦБС).
Основными  задачами учреждений культуры являются :
- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга,  удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
-сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- приобщение населения к ценностям культуры 
 -пропаганда здорового образа жизни
В 2020 году мероприятия, в основной своей массе проводились в режиме онлайн.
  В рамках национального проекта «Культура» и партийного проекта «Культура малой Родины» в 2020 году капитально отремонтирован СДК дер.Козловка. В короткие сроки была приведена в порядок кровля здания. В танцевальном и зрительном залах, кабинете кружковой работы произведен ремонт пола и стен, установлены подвесные потолки и новые светильники. Произведены демонтаж, установка, окрашивание радиаторов и труб отопления. Помимо этого, в здание проведена канализация.
Здравоохранение
 Сегодня на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области медицинскую помощь оказывают четыре объекта здравоохранения – Остерская участковая больница, ФАП - д. Козловка, ФАП -д.Крапивенский-1, ФАП – д.Доротовка, которые обслуживают жителей Остерского сельского поселения  Рославльского района Смоленской области. Большой проблемой для жителей сельского поселения остается отсутствие аптеки на территории сельского поселения и отсутствие постоянно работающего врача. Прием  жителей сельского поселения осуществляется врачом один раз в неделю – этого недостаточно для проживающего  населения сельского поселения  (более 4тыс. человек).
Розничная торговля, почтовое обслуживание, связь
В решении главной социально-экономической задачи неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни населения одно из первых мест отводится розничной торговле.
На территории сельского поселения имеются 11 магазинов розничной торговли, 6 павильонов, 4 общедоступные столовые, закусочные, 3 кафе, бары.
Ассортиментный перечень в магазинах достаточно широкий. В продаже имеются как продукты питания, так и бытовая химия, канцелярские товары и сельскохозяйственные товары.
Одними из важных предприятий на территории сельского поселения по обслуживанию населения услугами почтовой связи являются три филиала Рославльского почтамта: в с.Остер, д.Козловка, дер. Крапивенский - 1.
Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей.
Раз в неделю в с.Остер приезжает Отделение Сбербанка г.Рославль.

Социальное обеспечение
На территории поселения на обслуживании социальных работников находятся около 75  человек пожилого возраста и инвалиды. Социальные работники постоянно проявляют особое внимание и заботу каждому подопечному, делают все возможное, чтобы поддержать их, помочь им справится с насущными проблемами. Информируют население о различных изменениях в получении льгот, субсидий, пенсионном обеспечении, привлекают пенсионеров к активной жизни. В отчетном году Администрацией поселения в специальные учреждения были направлены на постоянное проживание два человека остро нуждающихся в уходе и обслуживании. Задача Администрации:
 - продолжить выявление всех нуждающихся в социальном обслуживании, проживающих на территории сельского поселения.  

                                          Охрана правопорядка
Для проведения мероприятий, направленных на предупреждение, выявление, пресечение правонарушений, устранение обстоятельств, способствующих их совершению, сохранения и укрепления порядка и безопасности граждан в тесном контакте Администрация работает с участковым уполномоченным инспектором полиции. Под особым контролем находятся неблагополучные семьи. Работники Администрации  принимают активное участие в охране порядка во время массовых мероприятий, пресекают нарушения порядка, проводят индивидуальные профилактические беседы с лицами, допустившими правонарушения.

Жилищно-коммунальное хозяйство
    На территории  Остерского сельского поселения   работает жилищно-коммунальная организация - МУП «Остер» муниципального образования Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области, которая обслуживает:
6 скважин  ( одна резервная), 5 водонапорных башен, водопроводные сети  протяженностью 8193п.м., 1 насосная станция канализации,  канализационные сети протяженностью 5617 п.м., 47 домов (1200 лицевых счетов) общей площадью 49431,0 кв.м ..
 Жилой фонд муниципального образования - это жилые дома, построенные в 50-80 годах, который характеризуется высоким уровнем изношенности и требует капитального ремонта.   В 2020 году на территории сельского поселения по региональной программе «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных  домах, расположенных на территории Смоленской области» на 2014-2043 годы капитально отремонтированы 2 дома в с.Остер по ул.Советская д.д.№3,7, в дер.Козловка по ул.Мира, д. №35. Произведен частичный капитальный ремонт дома №14 по ул.Советская в с.Остер.  В 2021 году капитальный  ремонт данного дома продолжается, производится ремонт кровли, фасада.  За средства, собранные от населения, МУП «Остер» производит текущий ремонт общедомового имущества и инженерных сетей.

 ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ НА 2021 ГОД
 Приоритетными направлениями в работе в 2021 году остаются: 
- работы по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом;
 -увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения; 
- привлечение дополнительных средств, путем обеспечения участия поселения в региональных и федеральных программах; 
- сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;
 - принятие мер по оптимизации бюджетных расходов; 
- повышение эффективности использования муниципального имущества
    Немаловажным событием является предстоящая Всероссийская  перепись населения, которая пройдет в текущем 2021 году. В связи с неблагополучной обстановкой Всероссийская перепись населения 2020 года (ВПН-2020) была перенесена  на сентябрь 2021 года и пройдет в рамках исполнения федерального закона «О Всероссийской переписи населения». 
 В завершении своего доклада, выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Благодарю всех руководителей предприятий, организаций, учреждений, предпринимателей за помощь, за участие и поддержку в проведении большинства мероприятий. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку. Спасибо за сотрудничество! Спасибо за внимание.

