Информация о качестве питьевой воды по результатам лабораторных испытаний (23 марта 2020; 3 апреля 2020 года,)
Администрация Остерского сельского поселения Рославльского района  Смоленской области уведомляет потребителей питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области  о том, что  Рославльским  филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области»( аттестат аккредитации RA.RU.710042 выдан 24 июля 2015 года) были исследованы пробы воды, отобранные  из:
артезианской скважины по адресу: Смоленская область, Рославльский район, д.Крапивенский -2 (д.Холуповка);
[bookmark: _GoBack]артезианской скважины, расположенной по адресу: Смоленская область, Рославльский район, д.Доротовка ;
артезианской скважины, расположенной по адресу: Смоленская область, Рославльский район, д.Васьково.

Исследованные пробы воды  подземного источника централизованного водоснабжения  соответствуют действующим государственным санитарным нормам и гигиеническим нормативам: СанПин 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения» по исследованным показателям.

 (Экспертные заключения и протоколы  лабораторных исследований №511р от 03 апреля 2020 года;№510р от 23 марта 2020 года;№512р от 03 апреля 2020 года.
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