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о профилактической работе по противодействию экстремизму и терроризму, межнациональных и межэтнических конфликтах на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области за 2019 год
 
      Противодействие терроризму и экстремизму в Российской Федерации – это одна из наиболее важных задач обеспечения безопасности на государственном уровне. В нашей стране профилактика экстремистских проявлений должна рассматриваться как инструмент установления гражданского мира и объединения усилий граждан России в восстановлении и укреплении экономического и политического потенциала нашей страны.
      В соответствии с   Федеральным законом от 06.10.2003 №131-Ф «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.03.2006 №35-ФЗ «О противодействии терроризму», Указом Президента Российской Федерации   от 15.02.2006 №116 «О мерах по противодействию терроризма», Уставом Остерского сельского поселения Рославльского района  Смоленской области, в целях реализации государственной политики в сфере противодействия терроризму, минимизации и ликвидации последствий его проявлений,   Администрацией Остерского  сельского поселения Рославльского района Смоленской области проводились и проводятся профилактические мероприятия, в том числе воспитательные и пропагандистские, которые направлены на предупреждение экстремистских и террористических проявлений среди населения. 
      Созданы   и утверждены: антитеррористическая комиссия, Положение  и Регламент антитеррористической комиссии, муниципальная Программа «Противодействие  терроризму и экстремизму на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области» на 2017-2019 годы,  
    Согласно плана работы антитеррористической комиссии при Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области в 2019 году было проведено пять заседаний, на которых были рассмотрены вопросы:
- о проведенной профилактической работе по противодействию экстремизму и терроризму, межнациональных и межэтнических конфликтах на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области в 2018 году;
- о профилактике экстремизма в молодежной и подростковой среде;
- о мерах по обеспечению безопасности населения и охраны общественного порядка в период подготовки и проведения мероприятий, посвященных 74-й годовщине Победы в великой Отечественной войне и майских праздников;
- о своевременном выявлении, предупреждении и пресечению возможных террористических актов в период подготовки и проведения праздничных мероприятий «Дня знаний» и «Дня солидарности в борьбе с терроризмом»;
- о мерах по обеспечению антитеррористической защищенности мест с массовым пребыванием людей, выявлению, предупреждению и пресечению возможных экстремистских и террористических акций в период подготовки и проведения новогодних и рождественских праздничных мероприятий на территории сельского поселения.
Муниципальной программой «Противодействие  терроризму и экстремизму на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области»   определен перечень профилактических мероприятий, которые были проведены в 2019 году.
Учреждениями культуры, образовательными учреждениями, библиотеками сельского поселения были проведены мероприятия:
Остерским сельским домом культуры совместно с Администрацией Остерского сельского поселения, Остерской школой, Остерской библиотекой проведен тематический час «Эхо Беслана».
Козловским сельским  домом культуры, совместно с Козловской библиотекой,    проведена беседа ко дню солидарности в борьбе с терроризмом «Обвиняется терроризм».       
В образовательных учреждениях сельского поселения на должном уровне проводятся мероприятия по профилактике экстремизма, правонарушений, употреблении наркотических средств. Так в Остерской школе  был проведен урок по действиям  в условиях экстремальных и опасных ситуаций антитеррористического характера, а также внеплановый инструктаж по правилам поведения при угрозе террористического акта.
В Администрации Остерского сельского поселения изготовлен  стенд – «Терроризм – угроза обществу», приобретены памятки по тематике противодействия терроризму и экстремизму.
На общих собраниях граждан сельского поселения,  рассматривались вопросы о профилактике терроризма и экстремизма. За отчетный период проведены 24 собраний  граждан, с обсуждением данного вопроса и с раздачей памяток  по тематике противодействия экстремизму и терроризму.
Ежеквартально, проводились  проверки жилого сектора сельского поселения, с целью обнаружения бесхозного жилья, автотранспорта и определения его принадлежности, а также лиц, проживающих без прописки, в целях предупреждения террористической и экстремистской деятельности. 
При  планировании массовых мероприятий на территории сельского поселения (в образовательных учреждениях, учреждениях культуры) своевременно подавалась  заявка  в органы внутренних дел на присутствие  уполномоченного лица в день проведения мероприятия.
На  выходные и праздничные дни назначались дежурными ответственные лица Администрации сельского поселения.
За отчетный период на территории Остерского сельского поселения межнациональные отношения стабильные. Бытовых конфликтов, происшествий, способных привести к столкновениям на национальной или религиозной почве, пропаганды экстремистских идей, разжигание расовой, национальной и религиозной розни не было. Случаев распространения материалов экстремистского и националистического содержания не выявлено.
В органы местного самоуправления сообщений о террористических действиях за отчетный период не поступало. Конфликтных ситуаций, протестных публичных мероприятий зафиксировано не было, конфликтных ситуаций на межнациональной почве не имеется. Митингов на территории сельского поселения за отчетный период не проводилось.


