ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]о состоянии защиты населения и территории Остерского сельского поселения  Рославльского района Смоленской области от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, а также приемах и способах защиты населения от них за  2022 год.

          Основные усилия органов местного самоуправления Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области в части предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения направлены на дальнейшее совершенствование защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС) природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах, а также от террористических проявлений.
  В состав Остерского сельского поселения Рославльского  района Смоленской области входят  20 населенных пунктов. Географическая площадь территории сельского поселения составляет 213,53 кв.км.  Общая  численность населения   составляет  3925 человек. 
  Администрацией Остерского сельского поселения Рославльского  района Смоленской области принимаются законодательные и иные нормативные правовые акты в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Так  в  2022 году были приняты нормативно-правовые акты Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области:
«О мерах по противодействию весеннему паводку в 2022 году на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области», «О предупреждении и организации борьбы с лесными и торфяными пожарами в весенне-летний пожароопасный период 2022 года», «О мерах пожарной безопасности на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области в весенне-летний пожароопасный период 2022 года», «О проведении месячника пожарной безопасности на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области», «Об обеспечении безопасности на водных объектах в период купального сезона 2022 года на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области»,  «Об организации и обеспечении безопасности населения на водоемах в осенне-зимний период 2022-2023 годов на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области», «О мерах пожарной безопасности на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области в осенне-зимний пожароопасный период 2022-2023 годы».
  Через информационные стенды, памятки, листовки, беседы на собраниях граждан до населения доводилась информация о мерах по предупреждению и правилах поведения при ЧС (в том числе правила пожарной безопасности, поведения на воде, информация о терроризме и мерах предупреждения терактов).
          В целях организации работы по защите населения и территорий Остерского сельского поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  создана Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области, которая действует согласно Положению, утвержденному постановлением Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области от 11.02.2020г. №52 и плана работы на 2022 год. В 2022 году  проведено  девять заседаний Комиссии по ЧС и ОПБ, на которых  были рассмотрены вопросы:  «О безопасности  граждан на водных объектах во время весеннего паводка»,  «Анализ работы  муниципального образования Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области по предупреждению пожаров в жилом секторе в осенне-зимний пожароопасный период 2021-2022 годов», «О готовности сил и средств Администрации Остерского сельского поселения в пожароопасный период при ликвидации термоточек», «Подготовка к весенне-летнему пожароопасному периоду и борьбе с лесоторфяными пожарами»,  «Об обеспечении безопасного пребывания людей на водных объектах Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области в период купального сезона»,  «О готовности муниципального жилого сектора к зимнему отопительному сезону 2022-2023 годов», «О запрете на несанкционированное, самовольное выжигание сухой травянистой растительности, пожнивных останков, на землях сельхозназначения», «О готовности жилого сектора к зимнему отопительному сезону 2022-2023 годов»,  «Обеспечение безопасности на водных объектах в осенне-зимний период 2022-2023 годов»,  «Рассмотрение ситуации, вызванной произошедшим пожаром дома №12 по ул.Виноградная в д.Доротовка Рославльского района Смоленской области», «Об обеспечении безопасной и оперативной эвакуации маломобильных групп граждан в Остерской участковой больнице, в случае возникновения ЧС», «О соблюдении правил пожарной безопасности при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей в период  новогодних и рождественских праздников на территории сельского поселения», «Об итогах работы в области ГО и ЧС Администрации Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области за 2022 год и постановке задач на 2023 год»
Данные о чрезвычайных ситуациях  за 2022 год:
Техногенные чрезвычайные ситуации   
     Чрезвычайных  ситуаций  техногенного характера не  произошло. 
Пожары
      При сильно засушливом лете, возрастает вероятность возникновения пожаров. На территории поселения все леса занимают (в т.ч. ГЛФ) 47% площади поселения. Общая заболоченность территории составляет 5,0 % всей площади, что составляет около 397,5 га. В весенне-летний период возможны возникновения лесоторфяных пожаров на территории поселения. При возникновении пожаров на болотах создается угроза вблизи расположенным населенным пунктам. Может быть также причинен ущерб государству, пострадать животные и посевы.
На территории Остерского сельского поселения мероприятия по противопожарному устройству осуществляются в полном объеме (предупредительные мероприятия, устройство минерализованных полос, строительство и ремонт дорог и др. мероприятия).
       Возникающие торфяные пожары находятся под постоянным контролем Администрации Остерского сельского поселения, а также   службы пожаротушения  г.Рославль.
Согласно информации  ОНД и ПР  Рославльского, Ершичского и Шумячского районов Смоленской области  за 2022 год на территории сельского поселения  зарегистрировано 13 пожаров: горение домов, бесхозных строений, хозяйственных построек -6,    горение сухой растительности -7.
Биолого-социальные чрезвычайные ситуации
Массовых инфекционных заболеваний и отравлений людей не было, но сохраняется вероятность рисков: заболевание гриппом, ОРВИ, коронавирусной инфекцией COVID-19.
    Половодье 
     Населенные пункты Остерского сельского поселения расположены в удалении от русла реки Остер.
    Для обеспечения безопасности населения от возможных затоплений (подтоплений) в паводковый период специальных инженерно-технических мероприятий не требуется.
Смерчи, ураганы, снежные заносы на территории сельского поселения не возникали.
Чрезвычайные ситуации биогенного характера не зарегистрированы.
Радиационные аномалии не возникали. 






