Годовой отчет
о ходе реализации муниципальной программы
«Развитие улично – дорожной сети на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области» за 2022 год

 На реализацию мероприятий данной муниципальной программы на 31.12.2022 было запланировано 14879,9 тыс. руб., освоено 14879,9 тыс. руб. или 100%. 
Комплекс процессных мероприятий «Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, инженерных сооружений на них в границах Остерского сельского  поселения Рославльского района Смоленской области» 
На 2022 год было запланировано 3379,9 тыс. рублей освоено 3379,9 тыс.рублей (или 100%).
	В рамках данного комплекса процессных мероприятий запланированы следующие мероприятия: 
           - приведение улично-дорожной сети в нормативное состояние для организации транспортного  движения и перемещения пешеходов, а так же на  восстановление и улучшение эксплуатационных качеств автомобильных дорог сельского поселения;
 - содержание  дорог с движением общественного транспорта и высоким уровнем износа дорожного покрытия, приведению дорог в нормативное состояние для перевозок и перемещения пешеходов. 
Комплекс процессных мероприятий «Капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах Остерского сельского  поселения Рославльского района Смоленской области».
На  2022 год было запланировано 11500,0 тыс. руб., освоено  115000,0 тыс. руб. или 100%.
Были  реализованы следующие мероприятия:
         - Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Озерная и ул.Пушкина с.Остер 11500,0 тыс.руб. ;
           Комплекс процессных мероприятий  «Безопасность дорожного движения на территории Остерского сельского поселения Рославльского района Смоленской области»
[bookmark: _GoBack]            На 2022 год запланированных мероприятий не было.
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